



DGF Flash news

Informace pro zákazníky

System EU pro obchodování s emisemi v námořní dopravě

Vážení zákazníci,

Co je to EU ETS?

Dne 14. července Komise v rámci balíčku "Fit for 55" zveřejnila legislativní návrh na revizi systému EU pro obchodování s emisemi (EU ETS), aby byl v souladu s cílem snížit čisté emise skleníkových plynů (GHG) v EU do roku 2030 o 55 % ve srovnání s úrovní z roku 1990. EU ETS je povinný režim, který vyžaduje každoroční hlášení emisí skleníkových plynů a další údaje k ověření dodržování předpisů.

EU ETS funguje na principu "cap and trade". Horní hranice (cap) je limit stanovený pro celkové množství skleníkových plynů, které mohou vypouštět lodní zařízení, na něž se systém vztahuje. Tento limit se každý rok snižuje v souladu s klimatickým cílem EU, což zajišťuje, že se emise průběžně snižují. Od roku 2005 pomohl systém EU ETS snížit emise z elektráren a průmyslových zařízení o 37 %.

Horní hranice je vyjádřena v emisních povolenkách, přičemž jedna povolenka dává právo vypustit jednu tunu CO₂ekv (ekvivalent oxidu uhličitého). Na každý rok musí společnosti předložit dostatečný počet povolenek, aby plně pokryly své emise, jinak jsou vystaveny sankcím.

EU ETS se má nově vztahovat na emise CO₂ z námořní dopravy, konkrétně z velkých lodí s výtlakem nad 5 000 tun, a bude zahrnovat emise za přepravu ve vodách EU i ve vodách mezi EU a ostatními zeměmi. Povinnost předkládat povolenky bude postupně zaváděna v letech 2023-2025.



DGF Flash news

Toto nové nařízení bude mít přímý dopad na námořní sektor od 1. ledna 2024, vždy v závislosti na kombinaci přístavů, které budou rejskaři naploutvat.

Jaké jsou další kroky?

Jako vždy se společnost DHL Global Forwarding snaží zajistit 100% transparentnost, pokud jde o pomoc našim zákazníkům při řešení jejich logistických a dekarbonizačních výzev.

Vzhledem k tomu, že nové nařízení a postupy vykazování budou zavedeny za několik měsíců, sdělíme v příštích několika týdnech o jakou výši příplatků se bude při provádění tohoto nařízení jednat.

Pokud budete potřebovat další informace, prosím neváhejte se obrátit na svého obchodního zástupce nebo zástupce zákaznického servisu.

Děkujeme vám za pochopení.

S pozdravem

DHL Global Forwarding (CZ) s.r.o.